记者 | 邹璐徽

编辑丨

在经历长达3个月的小牛市之后,比特币跌破1万美元。

Coinmarketcap网站显示,9月3日凌晨,比特币短线暴跌逾10%,一度跌破10000美元关口,最低跌至9960美元,刷新7月27日以来新低,24h跌幅为9.98%,目前反弹至10302美元。与此同时,加密货币集体走低,市值前十的热门币种,除稳定币之外,多数下跌幅度超过10%。

受加密货币行情下跌影响,合约帝今晨数据显示,过去24小时全网爆仓金额超10亿美元,约合70亿元人民币。

不过由于此次比特币下跌的日期较为特殊,且在前两日已有跌幅铺垫,有业内人士侃称:"也许是主力为了提前纪念94事件准备的一出好戏"。据悉,币圈94事件来源于2017年9月4日,七部委联合下发《关于防范代币发行融资风险的公告》,正式叫停ICO(首次代币发行)融资,该日被视作中国数字货币投机史中的重要分水岭。

不过,逢节必跌并非币圈传统。就此次比特币下跌,更多的观点认为Defi(去中心化金融)挖矿将场外资金抽走,可能是造成本轮下跌的主要原因之一。

比特币钱包币信创始人吴钢就在社交平台上公开称,大盘下跌系DeFi类(去中心化金融)项目"吸血",并举例近期暴涨百倍的Sushi项目。

火币研究院高级研究员康律之对界面新闻分析称,近期数字货币的热点并不在比特币市场,而是受以太坊生态和波场生态中的去中心化金融市场逐步繁荣所引起整体数字货币市场的兴旺。

从去中心化交易所成交量已经到达主流交易所成交量的6%可见一斑。此外,9月初去中心化交易所 Uniswap 的24小时交易量达到了4.41亿美元,更是首次超过了头部中心化交易所 Coinbase Pro。

"目前所有去中心化金融项目的特点就是会锁定一定的流动资金。"康律之解释称 ,短时市场内的流动资金都被热门项目吸引,有一定的流动性真空,使得空头获得 关于比特币的最新新闻(比特币跌破1万美元,全网爆仓70亿元,是庄家砸盘还是新型挖矿在吸血₂)

契机,所引发的下跌让市场选择了方向。

不过,也有观点认为,此次比特币下跌主要原因还是由于庄家砸盘导致。

有名为数字货币趋势狂人的分析师KOL指出,近期交易所出现了大量的砸盘式卖单,当币价在11770-11800美元附近,交易所大户以500BTC为单位,挂在11750美元用货,所有挂单都被搬砖机器人瞬间吃掉,大概砸了4000个币左右。

该操作类似一个半月前比特币在9400美元左右价位的情形,而比特币于此后迎来大涨。数字货币趋势狂人认为,两种操盘风格近似,可能是相同的庄家。

NewBloc Capital 分析师康康则持不同看法,他对界面新闻表示:近几日比特币大跌,更多和全球其他金融资产有关,近期美元指数从技术面来看有止跌的迹象,美元指数的止跌,代表着美元的走强,美元指数与全球多数风险资产和避险如美股、A股、黄金和白银等呈现负相关关系,前天黄金期内跌幅超1%,带动了BTC的下跌,昨日纳指冲高回落,日内跌幅接近5%,而比特币与美股联动明显。

对于未来比特币的走势,火币研究院高级研究员康律之对界面新闻表示从短期短时内市场中缺乏流动性的状况并没有好转,所以目前仍不能判断这波下跌趋势的结束。他补充称,加密数字货币属于高风险投资,投资请谨慎。